

Περιεχόμενα

1. ΕΝΑΡΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΝΕΩΝ	ΤΑ ΝΕΑ 08/03/2023 σελ.38
2. ΚΑΛΥΨΗ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ	Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ 08/03/2023 σελ.21
3. ΔΩΡΕΑΝ 1.000 ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΣΕ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 08/03/2023 σελ.21,23

1. ΕΝΑΡΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΝΕΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/03/2023

Σελίδα: 38



Εναρξη προγράμματος στέγασης ευάλωτων νέων

Ξεκινά η εφαρμογή του προγράμματος «Κάλυψη» για τη στέγαση ευάλωτων νέων, ηλικίας 25-39 ετών, που είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, σε ιδιωτικές κατοικίες, με καταβολή του ενοικίου από το Δημόσιο. Χθες υπεγράφη από τους συναρμόδιους υπουργούς η ΚΥΑ με την οποία καθορίζονται οι διαδικασίες και οι προϋποθέσεις υλοποίησης του προγράμματος. Στόχος σε αυτή τη φάση είναι να στεγαστούν 3.000 ωφελούμενοι 25-39 ετών με την αξιοποίηση τουλάχιστον 1.000 κατοικιών και η έναρξη υλοποίησης του προγράμματος εντός του Μαρτίου.

2. ΚΑΛΥΨΗ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2023

Σελίδα: 21



ΥΠΕΓΡΑΦΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ συναρμόδιους υπουργούς η ΚΥΑ με την οποία καθορίζονται οι διαδικασίες και οι προϋποθέσεις υλοποίησης του προγράμματος «Κάλυψη» για τη στέγαση ευάλωτων νέων, ηλικίας 25-39 ετών, που είναι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, σε ιδιωτικές κατοικίες, με καταβολή του ενοικίου από το Δημόσιο. Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει με τη δημοσίευση πρόσκλησης από τους δήμους στους οποίους εγκαταστάθηκαν πρόσφυγες στο πλαίσιο του προγράμματος «Εστία». Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, στόχος σε αυτή τη φάση είναι να στεγαστούν 3.000 ωφελούμενοι 25-39 ετών με την αξιοποίηση τουλάχιστον 1.000 κατοικιών και η έναρξη υλοποίησης του προγράμματος εντός του Μαρτίου.

Το πρόγραμμα «Κάλυψη» θεσμοθετήθηκε με τον νόμο 5006/2022 «Σπίτι μου - Στεγαστική πολιτική για τους νέους, αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας για κοινωνική κατοικία και άλλες διατάξεις».

Οι κατοικίες που θα μισθωθούν για τη στέγαση των νέων σε 57 δήμους όλης της χώρας, είναι εκείνες που διατέθηκαν για τη φιλοξενία αιτούντων άσυλο στο πλαίσιο του προγράμματος «Εστία», το οποίο ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο, εφόσον βέβαια οι ιδιοκτήτες τους θέλουν να ενταχθούν στο νέο πρό-

«Κάλυψη» στέγασης για ευάλωτους νέους



Πρώτος στόχος είναι να στεγαστούν εντός του Μαρτίου και για τουλάχιστον μία τριετία συνολικά 3.000 ωφελούμενοι, ηλικίας 25-39 ετών, με την αξιοποίηση τουλάχιστον 1.000 κατοικιών στους δήμους που έτρεξε το πρόγραμμα «Εστία»

γραμμα και υποβάλουν σχετική αίτηση. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, περισσότεροι από 600 ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν κατ' αρχάς ανταποκριθεί θετικά, εκφράζοντας το ενδιαφέρον τους στην προκαταρκτική διερεύνηση που διεξήγαγε το υπουργείο σε συνεργασία με τους δήμους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Τα κύρια χαρακτηριστικά του προγράμματος είναι:

- Ωφελούμενοι 25-39 ετών, δικαιούχοι του ΕΕΕ, χωρίς ιδιόκτητη πρώτη κατοικία, σε έναν από τους δήμους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

- Οι ωφελούμενοι κατατάσσονται ανά δήμο με μοριοδότηση σύμφω-



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΗΣ

να με τα εξής κριτήρια: πολύτεκνες οικογένειες, τρίτεκνες οικογένειες, άτομα με αναπηρία άνω του 67%, νοικοκυριά υπό έξωση από ενοικιαζόμενη κατοικία, μονογονεϊκές οικογένειες, οικογένειες με ένα ή δύο παιδιά, άνεργοι εγγεγραμμένοι στη ΔΥΠΑ, άτομα ή οικογένειες που φιλοξενούνται σε δομές φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας και άτομα ή οικογένειες που φιλοξενούνται ως μέλη σε νοικοκυριά του ΕΕΕ. Αν μια οικογένεια συγκεντρώνει περισσότερα από ένα κριτήρια, τα κριτήρια για πολύτεκνους/τρίτεκνους/οικογένειες με 1 ή 2 παιδιά).

- Μετά την κατάταξη των νοικοκυριών σε λίστα προτεραιότητας

με βάση τα μόρια που συγκεντρώνουν, οι δήμοι θα καλέσουν τους ωφελούμενους να επιλέξουν από τη λίστα των διαθέσιμων κατοικιών αυτές που ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους ανάλογα με τη σύνθεση του νοικοκυριού και την προτίμησή τους ως προς την περιοχή του δήμου που βρίσκεται το ακίνητο. Κάθε νοικοκυριό επιλέγει έως τρία διαθέσιμα ακίνητα, μεταξύ των οποίων καλείται να διαλέξει το κατάλληλο προς ενοικίαση. Εάν το νοικοκυριό απορρίψει τα υποψήφια ακίνητα, κατατάσσεται αυτόματα στο τέλος της λίστας προτεραιότητας.

- Το πρόγραμμα καλύπτει τις δαπάνες μίσθωσης των κατοικιών για 3 χρόνια. Η δαπάνη για κάθε κατοικία δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό με το οποίο είχε διατεθεί στο πλαίσιο των προγραμμάτων «Εστία» συν τον πληθωρισμό του 2022.

Καλύπτονται επίσης δαπάνες για την επισκευή φθορών που διαπιστώνονται στα ακίνητα, έως 500 ευρώ ανά κατοικία, κατά τη διάρκεια της μίσθωσης με την προσκόμιση των σχετικών παραστατικών και έως το τετραπλάσιο του μηνιαίου μισθώματος κατά τη λήξη της μίσθωσης κατόπιν αιτήματος του ιδιοκτήτη, που συνοδεύεται από βεβαίωση ιδιώτη μηχανικού για το κόστος αποκατάστασης των φθορών. Τέλος, καλύπτονται οι δαπάνες μετακόμισης έως 1.000 ευρώ ανά νοικοκυριό. **ΧΡ.Κ.**

3. ΔΩΡΕΑΝ 1.000 ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΣΕ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2023

Σελίδα: 21



Δωρεάν 1.000 κατοικίες σε ευάλωτους νέους **Σελ. 23**

3. ΔΩΡΕΑΝ 1.000 ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΣΕ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/03/2023

Σελίδα: 23



Ξεκινάει το πρόγραμμα στέγασης για ευάλωτους νέους σε 57 δήμους

Πρόσβαση σε 1.000 δωρεάν σπιτία για 3 χρόνια, με το Δημόσιο να καλύπτει το κόστος ενοικίου, θα έχουν έως και 3.000 ωφελούμενοι, νέοι ηλικίας 25-39 ετών που είναι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και δεν έχουν ιδιότητα πρώτη κατοικία. Το πρόγραμμα «Κάλυψη» αφορά τη στέγαση ευάλωτων νέων σε ιδιωτικές κατοικίες και η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση ήδη υπεγράφη, με στόχο οι διαδικασίες να ξεκινήσουν εντός του Μαρτίου.

Οι κατοικίες που θα μισθωθούν για τη στέγαση των νέων, σε 57 δήμους όλης της χώρας, είναι εκείνες που διατέθηκαν για τη φιλοξενία αιτούντων άσυλο στο πλαίσιο του προγράμματος «Εστία», το οποίο ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο, εφόσον βέβαια οι ιδιοκτήτες τους θέλουν να ενταχθούν στο νέο πρόγραμμα και υποβάλουν σχετική αίτηση. Ήδη περισσότεροι από 600 ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν κατ' αρχήν ανταποκριθεί θετικά, εκφράζοντας το ενδιαφέρον τους.

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, οι νέοι θα πρέπει να κατοικούν σε έναν από τους δήμους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Οι εν λόγω δήμοι άλλωστε είναι αυτοί που θα απευθύνουν πρόσκληση προς τα νοικοκυριά να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής.

Οι ωφελούμενοι κατατάσσονται ανά δήμο με μοριοδότηση και κριτήρια όπως ο αριθμός των τέκνων, εάν είναι πολύτεκνες ή τρίτεκνες οικογένειες, ΑμεΑ άνω του 67%, νοικοκυριά υπό έξωση, άνεργοι, άτομα που φιλοξενούνται σε δομές φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας καθώς και νοικοκυριά δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.

Αν μια οικογένεια συγκεντρώ-

νει περισσότερα από ένα κριτήρια, τα μόρια αθροίζονται (εκτός από τα κριτήρια για πολύτεκνους / τρίτεκνους / οικογένειες με 1 ή 2 παιδιά).

Μετά την κατάταξη των νοικοκυριών σε λίστα προτεραιότητας, οι δήμοι θα καλέσουν τους ωφελούμενους να επιλέξουν από τη λίστα των διαθέσιμων κατοικιών έως 3 διαθέσιμα ακίνητα. Εάν το

Το Δημόσιο καλύπτει το κόστος ενοικίου και δαπάνες μετακόμισης έως 1.000 ευρώ ανά νοικοκυριό.

νοικοκυριό απορρίψει τα υποψήφια ακίνητα, κατατάσσεται αυτόματα στο τέλος της λίστας προτεραιότητας.

Η δαπάνη για την κάλυψη ενοικίου από το Δημόσιο δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό που είχε διατεθεί στο πλαίσιο των προγραμμάτων «Εστία» συν τον πληθωρισμό του 2022. Καλύπτονται επίσης δαπάνες για την επισκευή φθορών που διαπιστώνονται στα ακίνητα, έως 500 ευρώ ανά κατοικία κατά τη διάρκεια της μίσθωσης με την προσκόμιση των σχετικών παραστατικών και έως το τετραπλάσιο του μηνιαίου μισθώματος κατά τη λήξη της μίσθωσης κατόπιν αιτήματος του ιδιοκτήτη, που συνοδεύεται από βεβαίωση ιδιώτη μηχανικού για το κόστος αποκατάστασης των φθορών. Τέλος, καλύπτονται οι δαπάνες μετακόμισης, έως 1.000 ευρώ ανά νοικοκυριό.

ΡΟΥΛΑ ΣΑΛΟΥΡΟΥ